

BAJO EL SIGNO DE LA ESTERILIDAD

Por CHICO

NO CAPAZ de encontrar ideas y hombres con brío suficiente para revigorizar su espíritu e imperio moral en Occidente, la Europa occidental está viviendo un período de esterilidad. Los pueblos que la componen deben preocuparse de salir rápidamente y rectificar de modo rápido. Aparte su actual derrumbamiento material heredado de la guerra, el Occidente de Europa hace tiempo que ha dejado de ser para el mundo ese faro orientador que parecía haberse asegurado su preponderancia espiritual e intelectual. Y es la pérdida de ese punto de referencia que simboliza el punto más agudo de la esterilidad del Occidente europeo, y el que lleva a esta parte del mundo a la tragedia de tener que luchar por su supervivencia, como si al modo de un movimiento pendular en el signo de la Historia, la Europa occidental hubiera de pasar por hoy tierra de conquista y campo sobre el que se debatan las agencias, aspirando a ganar para sí la sede originaria de las influencias universales.

Ciertamente, esta parte de Europa vive mucho tiempo que está viviendo bajo el signo de la esterilidad. No hay duda de que todavía son los viejos pueblos europeos los que producen grandes humanas sobresalientes y genios e ingenios, destacados en múltiples actividades, pero también es cierto que colectivamente parece como si Europa, cansada, agotada o indiferente, se dispusiera a ser conquistada por la influencia extranjera. Preocupada en religión por un excepcionalismo racionalista demodado de los más nobles impulsos espirituales sobre los que había formado su preponderancia, debilitada en política por un liberalismo que abría las puertas a todos los desvarios y les concedía carta de ciudadanía en el campo ideológico y práctico, esta Europa está siendo removida de una parte por un materialismo extranjero que espiritualiza su fe mesiánica en la técnica, solo ahora que está mucho más en contacto con el Continente — y por un barbarismo asiático, todavía en período de erupción porque aún no ha encontrado suficiente fuerza mística más fuerte que haga desertar sus ejércitos para arrojarse en una bandera más apasionante.

Los europeos actuales en gran número, en su inmensa mayoría, son adeptos del comunismo ruso o creyentes del poder técnico norteamericano. Uno ven la solución en la socialización europea, otros en la americanización de nuestra vida en todos los órdenes. O se inclinan por este caso ferreamente organizado que nos invade por el Este, o se entregan a una aspiración primaria del bienestar material vacío que creen que promete una vida al modo del infante que nos atrae desde el Oeste. Pocos son los que esperan y buscan soluciones propias europeas, extraídas del innegable fondo y personalidad de una Europa que no puede aceptar estas supremacías sin abandonar a una civilización en la que el progreso material se sitúa sobre principios espirituales y humanos de signo trascendente, al modo de los que nuestro Continente elaboró para el mundo hasta nuestros días.

Un magnífico pensador español, más filósofo que político, afirmó que España había perdido su Imperio porque cuando luchó se planteó en el campo de lo económico, de la conquista de mercados y rutas comerciales y progresos técnicos de producción, no supo ver el nuevo signo del tiempo y estar a la altura de sus competidores. Sería lamentable que Europa, Occidente de ella, desfilara hoy su posición preponderante en el mundo por creer que solo en el orden material se encuentra y aspira exclusivamente a la fuerza económica y militar y pretendiera solo con ella superar la crisis presente. Su esterilidad contemporánea no es material exclusivamente, económica y política, sino espiritual y moral, producto de su disolución en lo trascendente. Solo la vuelta a una unidad superior, de nuevo cohesión y personalidad a Europa, sin necesidad de afectar a las fronteras territoriales, a la independencia de los pueblos — que en los pueblos coincide con la fecundidad, como señalara Ortega y Gasset — Europa seguirá no solo débil en el material, sino estéril en todos los órdenes, juguete de reactivos señuelos extraños y acercándose a una sumisión, en el mejor caso deplorable desde el punto de vista de quienes somos que no es nuestro Continente un astro apagado en el firmamento espiritual humano, sino una crisis pasajera todavía con muchas posibilidades latiendo para un futuro, del que nuestro mundo puede presenciar alegremente.

Los comunistas italianos van a uniformar a los miembros de sus milicias

ESTAN PREPARANDOSE CON VISTAS A LAS ELECCIONES DE LA PRIMAVERA

EL GOBIERNO ESTA REALIZANDO INVESTIGACIONES

Roma, 4. — Ante la noticia de que la Asociación nacional de la milicia comunista de Italia va a tener uniformes, el Gobierno espera que el Gobierno adopte una disposición para que los partidos políticos constituyan "fuerzas de choque" uniformadas.

"El Tiempo" publicó recientemente una noticia de Milán que...

Regresa a Barcelona el Dr. Arruga

Trabaja en casa, principalmente un fontanero

Barcelona, 4. — En el expresado Madrid, ha regresado el presbítero otalmólogo barcelonés, don Hermenegildo Arruga, que representó a España, en el Congreso Internacional de Oftalmología de La Haya.

El doctor Arruga ha declarado que los representantes de la Prensa que viene muy satisfecho de las acciones que se le han desarrollado en Cuba, en Nueva York y otras capitales de tránsito en su viaje.

Sobre el Congreso ha dicho textualmente: "Se otorgó a España una forma más simpática. Los países más grandes de los comunistas fueron, para nuestra gloria. Como dato curioso les diré que el Capitullo de La Haya es de 15 años."

Arruga que ha asistido al Congreso Oftalmológico 900 doctores americanos 400 del Norte y de la América Central y del Sur, y hasta una docena de europeos. "Se ha trabajado inmensamente en los problemas más actuales de la especialidad."

Mediterráneo

DIARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. AÑO XI — CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES 5 FEBRERO DE 1948. — NUM. 3.064. — 50 CENTIMOS

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Partit, la siguiente audiencia militar: D. Ramón de Ozamiz y Lesve, Almirante Jefe de la Jurisdicción Central de Marina y Secretario General del Ministerio; D. José Rodríguez y Díaz de Lecea, General Jefe de la Región Aérea del Estrecho; D. Julio Peña Gallego, General Jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército V y de la Quinta Región Militar; D. Luis Rodríguez Valtierra, General Jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército y de la Primera Región Militar; D. Nicolás Benavides Moro, General de Brigada de Estado Mayor, en reserva; D. Rafael Gavarrillas Prósper, Coronel Jefe de Estado Mayor de la Dirección General de la Guardia Civil; D. Julián Gómez Seco, Coronel Jefe del Batallón de Caballería de Dragones de Herón Cortés, núm. 6; y D. Pedro Briones Marañón, Coronel de Intendencia retirado.

En audiencia civil, fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: D. César Obregón, representante y Director de Aerovías QUEST, S. A.; doña Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y J. O. S.; María Teresa Barrónchea y Lusa Alvarez Becada; D. Manuel Herrero Oria; D. José Sivert, Secretario General del Instituto Nacional de Industria; D. Félix Azpilicueta Viqueira, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de San Sebastián; y D. José María Villa.

Suecia no aceptará la invitación para entrar en el bloque occidental encabezado por Inglaterra

Se cree que Noruega y Dinamarca seguirán su misma actitud

El Ministro de Estado británico sale para Bruselas con el objeto de negociar con los países del Benelux

Estocolmo, 4. — En el Parlamento sueco se ha celebrado esta tarde sesión política exterior, con un discurso del Ministro de Asuntos Exteriores sueco, Olosten Uden.

"La inmensa mayoría del pueblo sueco — dijo — no desea unirse a ningún bloque de grandes potencias, y por anticipado, podemos decir que no queremos formar compromisos que nos priven del derecho y de la oportunidad de permanecer fuera de una nueva guerra."

Hizo constar que el Gobierno social-demócrata "luchará con energía contra los comunistas y otros grupos políticos partidarios de la neutralidad".

La declaración del Ministro es considerada como una aclaración con respecto a los rumores que han circulado, según los cuales Suecia aceptaría la invitación británica a incorporarse al bloque occidental.

NORUEGA Y DINAMARCA TAL VEZ OPINEN LO MISMO

Londres, 4. — En un comentario a la declaración del ministro de Asuntos Exteriores Bevin ha contestado en los Comunes al jefe de la oposición, Churchill, que el gobierno está considerando la cuestión de publicar los documentos que posee el Ministerio de Asuntos Exteriores alemán acerca de las relaciones entre Rusia y Alemania de 1939 a 1941. Entre ellos figuran la información de las conferencias entre Hitler y Molotov sobre la división del mundo en esferas de influencia de la Unión Soviética, Alemania Italia y Japón y el reparto del imperio británico.

El Subsecretario de Educación Popular, en Sevilla

Sevilla, 4. — Continúa el buen tiempo. El sol, principalmente, es el que ayuda a secar aquellas zonas donde hubo agua y que ya han sido sanadas por los equipos de limpieza. Los industriales y comerciantes que radican en los barrios afectados por la inundación, han sido invitados a suscribir declaraciones relativas a los daños que sufrieron en sus negocios, para hacer así, en el momento oportuno, la correspondiente y exacta valoración. — Cifra.

MAC NEIL VA A NEGOCIARLO

Londres, 4. — El Ministro británico de Estado, Hector Mac Neil, ha salido de esta capital por vía aérea, con dirección a Bruselas, con el fin de celebrar conversaciones con representantes de los países que integran el "Benelux". La visita del Ministro

El Gobierno norteamericano está preocupado por la lentitud con que el Congreso estudia el plan Marshall

Washington, 4. — El Gobierno norteamericano siente una grave preocupación acerca de los progresos de la aprobación del plan Marshall por el Congreso, según una declaración atribuida por la agencia Reuter a una fuente de información altamente autorizada. Tanto en la Casa Blanca como en el Departamento de Estado se teme que los principios básicos del programa que tienden al establecimiento de la paz mundial, se van sumergidos ante la opinión pública y parlamentaria por las interminables discusiones acerca de detalles no básicos del plan. Se teme también que estas discusiones tengan una importante repercusión en la moral de la Europa occidental. De la misma fuente de información se declara que el público padecerá no de una falta, sino de un exceso de información acerca del plan. — Efe.

Las Cámaras de Comercio estadounidenses afirman que la ayuda no debe fundarse sobre el sentimentalismo

Washington, 4. — El Gobierno norteamericano siente una grave preocupación acerca de los progresos de la aprobación del plan Marshall por el Congreso, según una declaración atribuida por la agencia Reuter a una fuente de información altamente autorizada. Tanto en la Casa Blanca como en el Departamento de Estado se teme que los principios básicos del programa que tienden al establecimiento de la paz mundial, se van sumergidos ante la opinión pública y parlamentaria por las interminables discusiones acerca de detalles no básicos del plan. Se teme también que estas discusiones tengan una importante repercusión en la moral de la Europa occidental. De la misma fuente de información se declara que el público padecerá no de una falta, sino de un exceso de información acerca del plan. — Efe.

Attlee se declara contrario a la elevación de jornales a los trabajadores ingleses

Londres, 4. — El primer ministro británico, Attlee, ha reclamado en la Cámara de los Comunes una contención en la tendencia ascendente de los salarios, para impedir que la inflación antele la lucha británica por la supervivencia y la recuperación económica. Agregó que el Gobierno no tiene intención de imponer toques obligatorios a los salarios y reconoció que puede ser necesario elevar los sueldos en ciertas industrias esenciales que sufren escasez de trabajadores, con el fin de atraer mayor número de éstos.

Por economía, Inglaterra retira los aviones de que disponían sus Embajadas

París, 4. — El gobierno inglés ha acordado retirar de sus embajadas de su nación dos aviones que tenía asignados a los agregados aéreos a las mismas. Esta medida se efectúa por economía. Días pasados se volvió para Londres el aparato del agregado aéreo en España, coronel Carver, y se espera que hoy pase por Burdeos el de la embajada británica en Lisboa. — Cifra.

Plan norteamericano de ayuda militar a Grecia y Turquía

Lo está estudiando el Departamento de Estado

Washington, 4. — El secretario de Estado, Marshall, ha declarado que el Departamento de Estado estudia la posibilidad de un nuevo programa de ayuda militar a Grecia y Turquía. Agregó a los periodistas que se han recibido propuestas específicas de la misión norteamericana en Atenas acerca de un nuevo programa para dicho país. El Departamento la estudia muy detenidamente. También se propone un plan análogo de ayuda militar a Turquía en un informe que se espera recibir en fecha inmediata de la misión americana en Turquía. — Efe.

Bevin no es partidario de publicar los documentos que posee Inglaterra sobre las relaciones ruso-nazis

Londres, 4. — El Ministro británico de Asuntos Exteriores Bevin ha contestado en los Comunes al jefe de la oposición, Churchill, que el gobierno está considerando la cuestión de publicar los documentos que posee el Ministerio de Asuntos Exteriores alemán acerca de las relaciones entre Rusia y Alemania de 1939 a 1941. Entre ellos figuran la información de las conferencias entre Hitler y Molotov sobre la división del mundo en esferas de influencia de la Unión Soviética, Alemania Italia y Japón y el reparto del imperio británico.

La enérgica nota norteamericana al gobierno rumano

Washington, 4. — El Departamento de Estado ha publicado el texto de la nota enviada al gobierno rumano, en la que se afirma que el régimen de Bucarest, dominado por los comunistas, ha violado el tratado de paz rumano y otros acuerdos internacionales con toda clase de malas artes y una extrema violencia física.

La nota afirma que Rumania ha hecho constantemente caso omiso de todas las seguridades dadas en los últimos años en relación con los acuerdos de Yalta, Moscú, Potsdam y otros, saboteando todos los compromisos.

Han sido enviadas copias de esta nota a las autoridades inglesas y soviéticas en Bucarest rotundamente que hagan comentarios. Inglaterra ha entregado un comunicado similar al gobierno rumano.

La nota norteamericana dice también que los Estados Unidos vienen esforzándose constantemente en ayudar al pueblo rumano para que consiga tener un gobierno auténticamente representativo y responsable. — Efe.

Nuevo filón de plata descubierto en Hieldelencina

Guadalajara, 4. — Después de laboriosas pesquisas iniciadas hace diez meses, ha sido descubierto un nuevo filón de plata en las excavaciones de la mina de Hieldelencina, a 70 kilómetros de esta capital. Estas minas, que fueron muy productivas, han estado cerradas desde el año 1914 hasta el de 1947, en que se reanuda con las excavaciones. El hallazgo de plata es un "torado" a los cronos económicos de la mina, a unos docecientos metros de profundidad. Los trabajos prosiguen con intensidad, ya que se espera encontrar el grueso del filón a la altura del sexto o séptimo piso.

SOLO SOBRE UNA BASE COMERCIAL

Washington, 4. — La Cámara de Comercio de los Estados Unidos ha aconsejado al Congreso que la política y el sentimentalismo no deben intervenir en el plan Marshall. El presidente de dicha Cámara, Earl Silver, declaró que acepta el programa de todo corazón y que debe realizarse exclusivamente sobre una base comercial. "Su administración — insistió — debe estar completamente separada de las consideraciones partidistas". Añadió que debe asegurarse que lo que se haga será centrado en cuenta las necesidades actuales y no el sentimentalismo. Agregó ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado que el Presidente Truman se muestra cauteloso al pedir un margen de seguridad de 2.300 millones en el presupuesto inicial. Es muy significativo — agregó — que aunque se autoricen 6.800 millones de dólares para los primeros quince meses, los cálculos de los gastos actuales solamente se elevan a 4.500 millones de dólares. — Efe.

Salvo para atraer mano de obra hacia determinadas profesiones

Londres, 4. — El primer ministro británico, Attlee, ha reclamado en la Cámara de los Comunes una contención en la tendencia ascendente de los salarios, para impedir que la inflación antele la lucha británica por la supervivencia y la recuperación económica. Agregó que el Gobierno no tiene intención de imponer toques obligatorios a los salarios y reconoció que puede ser necesario elevar los sueldos en ciertas industrias esenciales que sufren escasez de trabajadores, con el fin de atraer mayor número de éstos.

El mercado interior, no hay justificación para ningún aumento general del ingreso monetario individual

Londres, 4. — El primer ministro británico, Attlee, ha reclamado en la Cámara de los Comunes una contención en la tendencia ascendente de los salarios, para impedir que la inflación antele la lucha británica por la supervivencia y la recuperación económica. Agregó que el Gobierno no tiene intención de imponer toques obligatorios a los salarios y reconoció que puede ser necesario elevar los sueldos en ciertas industrias esenciales que sufren escasez de trabajadores, con el fin de atraer mayor número de éstos.

Seguimiento del primer ministro en el Parlamento

Londres, 4. — El primer ministro británico, Attlee, ha reclamado en la Cámara de los Comunes una contención en la tendencia ascendente de los salarios, para impedir que la inflación antele la lucha británica por la supervivencia y la recuperación económica. Agregó que el Gobierno no tiene intención de imponer toques obligatorios a los salarios y reconoció que puede ser necesario elevar los sueldos en ciertas industrias esenciales que sufren escasez de trabajadores, con el fin de atraer mayor número de éstos.

ZAYER

Abiertas señoras. Ahora parece que va de veras. Aun cuando amanece con cielo despejado y con sol espléndido, mediana la mañana cierto airecillo de poniente eran señales manifiestas de que la lluvia no estaba lejos. En las primeras horas de la tarde cambió el panorama atmosférico, cubriéndose el firmamento por completo.

A parte de estas disquisiciones atmosféricas, nada de particular nos ofreció la jornada digna de estamparse en letras de molde. Solamente en el "rinquete de la calle de Gobernador se celebraron varios partidos de pelota.

Hicieron seca los estarcos.

Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana

RECAUDACION DE ARBITRIOS
Por acuerdo de la Comisión Municipal Permanente adoptado en sesión del día 27 de noviembre de 1947, se fraccionó el pago de las cuotas giradas a cargo de los propietarios de fincas arboladas a la contribución especial establecida por razón de las obras de construcción del Alcantarillado en dos plazos, pagaderos el primero de ellos, en la cuantía de un 50 por 100 del importe de cada cuota total, hasta el día 31 de diciembre del expresado año 1946, y el primer semestre del ejercicio económico de 1947, con siglas de que en el acuerdo de referencia quedó la falta de pago de uno de los plazos en el lapso de tiempo señalado, llevara consigo la exigencia de la cuota por vía de apremio; y habiendo transcurrido con exceso los plazos señalados, que fueron, además, objeto de ampliación hasta el día 31 de diciembre último, se advierte que transcurrido el día 15 del actual, se procederá a la exacción de las cuotas antes expresadas por vía de apremio, pudiendo los señores que se hallan en descuento abonar el importe respectivo, sin recargo alguno, en las Oficinas de Recaudación de este Excmo. Ayuntamiento, hasta la fecha expresada.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Castellón 4 de febrero, 1948.
El Alcalde,
BENJAMIN FABREGAT.

Noticiario

Por la Delegación de Industria ha sido autorizada la Nueva Azulejera Ondense S. L., para ampliar su industria instalando dos hornos para fabricar esmalte en su fábrica de azulejos.

Farmacias de guardia

Hoy en día de guardia las farmacias siguientes:
DOLZ, Plaza del Rey, 10
BELTRAN, San Félix, 91.

CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 584.

CATOLICIDAD

MAÑANA, PRIMER VIERNES DE MES

El católico debe esperar con devota ansia este día periódicamente dedicado de modo especial a la Eucaristía y al Sagrado Corazón y al encontrarse ante la fecha, disponerse para ofrecer al día la más pura y fervorosa de las comuniones, no olvidando la gran promesa.

Siempre es hora para introducir en la regla de nuestra vida cristiana y de nuestra piedad una nueva devoción, sobre todo si es tan excelsa como esta de conculgar los primeros viernes de mes. Quienes de antiguo la tienen como uno de sus deberes más provechosos espiritualmente, no olviden que mañana es primer viernes y que el Sagrado Corazón les aguarda para derramar sobre ellos sus gracias; los que todavía no han logrado apreciar debidamente esta devoción, aprovechen hallarse a comienzos de año, en el segundo primer viernes de 1948, para comenzar en tales días con particularísima devoción y merecer del Sagrado Corazón el cumplimiento de su promesa: "Todos los que cumplieren nueve primeros Viernes de mes seguidos tendrán la gracia de la penitencia final; no morirán en Mi desgracia y mi Corazón será refugio seguro en aquel último momento".

SANTORAL
San José, Virgen: Pablo, Juan y Diego, S. J. Francisco Blanco e Isidoro, mártires; Atilo, Germánico, Abito, obispos; Misa propia de Santa Azucena, virgo, única oración.

Santos para mañana. — Santos Tito, Vedasto, Guárico, Carles: Amado, Silvano, obispos; Dorotea, virgen; Saturnino, Teodoro, mártires; Misa propia, segunda oración de Santos Doroteo, V. M. Teodoro.

CULTOS
Esta mañana, a las 6:30 y 8, misas conmemorativas. Tarde, a las 5:30, exposición; a las 6:15, hora santa.

Mañana primer viernes de mes. A las 7, conculgar de enfermos; a las 8, misa de Comunión del Corazón de Jesús. Tarde, a las 5:30, exposición; a las 6:30, completas, acto de desagravios, reparación, y reserva.

SANTISIMA TRINIDAD
Esta mañana, a las 8, misa en el altar del Socorro; 8:30, la misa de Comunión de los Jóvenes Eucarísticos. Tarde, a las 6, ejercicio del jueves sacerdotal; a continuación, novena.

Mañana, a las 7:30, Comulgación de enfermos en el altar Mayor para el Socorro y Corazón de Jesús; a continuación exposición del Santísimo. Tarde, a las 6, novena de desagravios y ejercicio del novenario.

PERISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA
Ejercicio de los Jóvenes Eucarísticos en la misa de 7. Por la tarde, a las 7, hora santa.

Mañana viernes, a las 8, misa de Comunión para niños.

NECROLOGICA

Entierro de la Ilma. Sra. doña María Luisa Idigoras Gómez, viuda de del Nido

Ayer, a las once y media, tuvo lugar el triste acto de trasladar a su última morada los restos mortales de la Ilma. Sra. Doña María Luisa Idigoras Gómez, viuda de del Nido.

El sepelio tuvo lugar en la ciudad de San Agustín de las Indias, donde se celebró el funeral por el Gobierno Militar y más desahogada de la vida cartellonense, renovándose constantemente los pedidos de firmas que fueron contactados en el zarzán del Go-

Servicio meteorológico

DIA 4
Pecorrido viento, 12 Kms. Evaporación, 40. Temperatura máxima, 27.4. Idem mínima, 8.0. Presión, 759.6. Humedad, 51. Estado del mar, rizada.

ANUNCIO FOMENTO de MEJORAS URBANAS Sociedad Anónima

Se convoca a Junta General ordinaria, a todos los Sres. Socios, para el día 8 del actual en el domicilio social, Plaza Chicharro núm. 12, a las diez por primera convocatoria y a las once horas de la mañana por segunda, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.ª Lectura y aprobación del Acta anterior.
- 2.ª Lectura y aprobación de Palancas y Memoria del Ejercicio 1947.
- 3.ª Venta de los inmuebles propiedad de esta Sociedad.
- 4.ª Dimisión de un miembro del Consejo de Administración y elección de otro accionista para reemplazarlo.
- 5.ª Puntos y preguntas.

Dado en Burriana a 4 de Febrero de 1948.
El Presidente del Consejo de Administración — JOSE VICENT DADÍ MONFOT.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer por la mañana santificaron sus ánimas don Juan Navarro, conocido industrial de esa ciudad, con la bella señorita Luján Bau. La ceremonia tuvo lugar en el altar mayor de la parroquia de la Sagrada Familia. La novia hizo su entrada en el templo al brazo de su padrino don Joaquín Castelló, y el novio de su madrina doña Dolores Nebot, mientras que el coro de la escuela, dirigida por el Padre Honorato de Vinuesa, interpretó selecta composición, así como durante la ceremonia. La novia lucía precioso traje negro que realzaba aun su proverbial belleza. Oclió y bendijo la unión el Padre José de Tabernes. Terminada la ceremonia religiosa, pasaron los novios y los padrinos a la sacristía, donde se extendió el acta matrimonial, siendo firmada como testigos por don Antonio Albio y don Vicente Marañón.

Luego se trasladó el nuevo matrimonio y los invitados a casa del novio, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

El feliz matrimonio emprendió más tarde su viaje de novios a Barcelona y varias capitales, donde pasarán los primeros días de su nuevo estado.

Reciban los novios y sus familiares nuestra más sincera felicitación.

APRENDE DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA
TITULO DE DELINEANTE
INSTITUTO MATKO INFORMACION DE DIBUJO
MADRID Apartado 12142

Vida

Una jornada decisiva en Primera División

Vuelve en Primera División el próximo fin de semana con el empate del Valencia y la victoria del A. de Madrid el pasado domingo, y por ello la jornada próxima adquiere nuevo relieve. Los partidos a jugar son:

Sabadell-Valencia.
Celta-Barcelona.
A. Madrid-Oviedo.
Español A, B, D, C.
Sevilla-Alcoyano.
Gijón-Tarragona.
Madrid-B. Sociedad.

En Sabadell puede dar el Valencia medida de su categoría y de si está dispuesto a ganar el título. Una victoria de los merengues sería decisiva y confirmaría, como creíamos, que lo del pasado domingo no era una simple anomalía, sino una importancia clara que el Sabadell es bastante difícil como para ser el domingo pasado cuando sudar en Las Cortes al Valencia. Este, pese a todo, sigue siendo el que más de cerca sigue al Valencia y por eso tiene gran importancia su partido en Vigo, aunque la forma de su azul trazo, ganando partidos sin gran juego y la del Celta, en pleno rendimiento otra vez, no permitan ser muy optimistas respecto a las posibilidades del barcelonés. El A. de Madrid recibirá al Oviedo y no debe bajar un dedo.

El resto de partidos son menos importantes y deben juzgarse por los equipos de casa, incluso el Español-A. Bilbao.

MEJORES TRABAJOS EN SEGUNDA DIVISION
En Segunda división están las cosas más calientes y, por tanto, hay menos partidos importantes.

PROGRAMA Radio Castellón

PROGRAMA PARA HOY
Sobremesa. — A las 13: Apertura de la emisión. — Bailables. — 13:30: Discos solicitados. — 13:55: Información local. — 14: Señales horarias. — "Viejos recuerdos". — 14:05: "Novedades en discos". — Emisión del radioteatro. — 14:30: Noticiario de Radio Nacional. — Emisión para niños, con el "Síncope" y "Peret". — 15:30: Cierre.

Noche. — A las 21: Apertura de la emisión. — Disco del día. — 21:30: Cotizaciones de Bolsa, cambio y información local. — 21:45: Noticiario de Radio Nacional. — Música escogida. — 23: Cante flamenco. — Programa variado. — 24: Cierre.

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS"

J. CASTAN. "Jurisprudencia Civil" (Tomo XV, Junio-septiembre 1946). 50 pesetas. — MUCIUS SCAEVOLA. "Código Civil" (Tomo VIII-Anticuos 430 a 366). 6.ª edición revisada y puesta al día por D. Pedro de Aparce y Ojeda. 60. — J. GONZALEZ PALOMINO. "Instituciones de Derecho Notarial". Tomo I, 70.—FR. FROILAN HERRERA. "Los sermones de Jesús". 12.—O. PEREZ SOLIS. "Macías Picaresca". 15.—G. TORRENTE BALLESTER. "Amplificación de José Antonio Primo de Rivera" (Edición en inglés). 17.—V. ESPINOS. "El Quijote". Breve historia de amor. 25.—E. MOREIRAS. "El bosque encantado". 18.—J. ZURBARAN. "La desintegración de don Juan". (El Barza-Azuá). Novela. 18.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6. MADRID.

CINESESTARIO

¿Tendremos un «Aida» en Castellón de la Magdalena?

Ayer recibimos en la Redacción la visita del Sr. Esteva, director de la Compañía Operativa que el año pasado organizó dos interesantes funciones en el Rex de los días de las fiestas de Magdalena. Este año, por lo tanto, el mencionado organizador está también en contacto con la empresa del Rex para organizar nuevas funciones de ópera, que fueran ya de rango el año pasado se aspira a que alcancen carácter sobresaliente esta vez.

Por las noticias que nos da el Sr. Esteva, el intento es de montar un "Aida" excepcional, con hermosas figuras y un elenco de baile de primer orden con ella. "Cavalleria rusticana", "Pagayos" o alguna ópera de primer orden, por tanto también dar una función popular.

La noticia creemos será bien recibida, porque a esta semana de fiestas le sigue muy bien una corta campaña de ópera, que incluso intermucha en la Plaza; y es muy bueno que los primeros en tener afecto la organización aparezca en lo posible, sea la Junta Central de Fiestas y Ayuntamiento, a los que las funciones de ópera aportan grandes fiestas artísticas y revalorarían las ya organizadas.

BOXEO

La revancha Sogués Gil y Prades I, en el matinal del próximo domingo

Por circunstancias imprevistas los espectadores que en número cada vez mayor acudieron al pasado domingo al matinal de la Plaza de Toros, se vieron privados de una revancha tan interesante como la de Sogués Gil-Prades I, pero no se va a pagar una definitiva porque ese segundo combate será el de fondo del matinal del próximo domingo.

Los organizadores siguen elaborando programas interesantes. Serán variados y cada vez perfeccionando bien el elenco que ofrecen a la creciente afición boxística. Es preciso decir que el público ha estado en el boxeo, ya a la plaza con ilusión, se opusieron por los muchos combates buenos que está viendo y espera ver adquirir rango a las sesiones. A ello tiende la organización y todo es ir perfeccionando valores para su pronto día de un buen plantel que enfrentará a figuras más destacadas de Valencia y combinar con algún combate de verdaderos ases.

El domingo próximo, a más de una sensacional revancha en combate de fondo, veremos otro choque que muy pronto podrá ser un día de la medida de la categoría de Radio Nacional. — Emisión para niños, con el "Síncope" y "Peret". — 15:30: Cierre.

Noche. — A las 21: Apertura de la emisión. — Disco del día. — 21:30: Cotizaciones de Bolsa, cambio y información local. — 21:45: Noticiario de Radio Nacional. — Música escogida. — 23: Cante flamenco. — Programa variado. — 24: Cierre.

UNA VERDADERA MAESTRA DIGNA DE ELOGIO

Aunque no pronunciara su nombre, creo que todos los que han sido sus alumnos, lo habrán adivinado, ya que lo tenía a flor de labio, por general grabado en el cerebro de todos. Los que han sido y siguen siendo sus compañeros de profesión, también habrán acertado con el nombre. Verdad es que todos sabéis que me refiero a doña Carolina Ordoña, Maestra de Castellón, desde su ingreso en el Magisterio Profesional.

Por su vida ejemplar, llena de amargura y sacrificio y su amor a la labor, a la que consagró toda su vida, que más que Maestra ha sido madre cariñosa de todos sus alumnos que pasaron por su escuela y que durante 45 años sin interrupción, ha ido modelando y puliendo el alma virgen de sus alumnas, convertidas con el tiempo, en mujeres ejemplares y madres amantísimas hoy, de otras niñas, también algunas suyas, que en la vida han sabido ser madres de amor y gratitud, que no debéis olvidar. Su vida, ha sido un ejemplo digno de imitación; es una vida de bien y de enseñanza desde los primeros años de su juventud, al jubilarse, después de dar cima a su elevada misión, tenemos todos el deber de ofrecerle nuestros cariños y demostrarle nuestra gratitud para que ella que está en la vida, pueda sentir y estimar en lo que ella en su labor callada, abnegada pero de fructífero resultado, formando muchos virtuosos y madres amantísimas, para bien de nuestro país que ha vivido.

Con su gran actividad que, con su labor, ha ido perfeccionando y organizando un hogar y un hogar que se revaloriza y gratitud de todo un pueblo hacia la Maestra modelo que supo inspirar en el alma de sus alumnos, tales discípulos, toda su bondad y arriesgada virtud.

Con su jubilación de un hogar y un hogar que se revaloriza y gratitud de todo un pueblo hacia la Maestra modelo que supo inspirar en el alma de sus alumnos, tales discípulos, toda su bondad y arriesgada virtud.

Con su jubilación de un hogar y un hogar que se revaloriza y gratitud de todo un pueblo hacia la Maestra modelo que supo inspirar en el alma de sus alumnos, tales discípulos, toda su bondad y arriesgada virtud.

Canón

COMPRA-VENTA DE FINCAS

Gobernador, 72. Teléfono...

Carteler

CAPITOLIO. — 715 y 115. — Como le quisiera que me lo enseñara. — Tolema. — **HEX**. — A las 715 y 115. — El día en los cielos. — Mc. — **ILUSION**. — Jeanne Grain. — **ROMEA**. — A las 715 y 115. — La crónica en el Oeste y Los Claveles. — **SABOYA**. — 715 y 115. — El retrato de Dora Gray.

EXTRA...

COMPRESOR FRIGORIFICO
AEESA

La técnica americana...
La técnica americana...
La técnica americana...

Dr. D. Manuel Peris

HA TRASLADADO SU CLINICA DESDE FOLA 33 A HERRERO 30

PLAZA D

Organiza FERIA 29

ERNESTO FERRER, S. A.

REPRESENTANTE: Laurentino Tomás Conde Pestagua, 21, Tel. 1950

PLAZA D

Organiza FERIA 29

PEPE LUIS AZQUEZ

Organiza FERIA 29

PEPE LUIS AZQUEZ

Organiza FERIA 29

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Don Liberato Juan Adell, Pbro.
Operario Diocesano
Fallecido en Catí (Castellón) el 28 del pasado enero
A los 61 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hermanos, Inés, Antonia, José y Clemente, Pbro., Cura del Grao; hermana política, Manuela, sobrinos y demás familia así como la Hermandad de Sacerdotes Operarios Diocesanos,
Al participar a sus amigos y conocidos, les ruegan una oración y la asistencia a los Rosarios que hoy, mañana y pasado se rezarán a las CUATRO de la tarde en la Iglesia de San Pedro del Grao y a la Misa Funeral que en la misma Iglesia del Grao se celebrará el próximo sábado a las NUEVE y MEDIA, por el eterno descanso de su alma.

Castellón, 5 de Febrero de 1948.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Zaragoza y Burgos y los Excmos. Sres. Obispos de Tortosa, Córdoba y Huesca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
DON MANUEL CARRASCO GIMENEZ
Que falleció el día 3 de Febrero
A los 79 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Consuelo Torres; sus sobrinos, José, Manuel y Alfonso Civera; sobrinas, Amparín Vicente y Manolita Bonetón y demás familia,
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración y la asistencia al Santo Rosario que se rezará los días 5, 6 y 7 de los corrientes en el Altar Mayor de la Iglesia de San Agustín a las OCHO de la noche, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 5 de Febrero de 1948.

LA JUVENTUD EN LA FUERZA DEL AIRE... EN EL COMBATE Y EN EL AMOR

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS WERTHEIM, de la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 7, CASTELLON.

GABARDINAS, BICICLETAS A PLAZOS cincuenta pesetas AL MES: en ESTABLECIMIENTOS GINESTAR, General Aranda, 81 y 83.

TRAJES MEDIDA Caballero, Señora, Americanas Sport, Trajes comerciales, MUEBLES, CAMAS niqueladas y esmaltadas, Neveras, Helijos, Cochecitos, Máquinas coser, Colchones: en GINESTAR, General Aranda, 81.

TAXI Buick 7 plazas, ruedas Michelin nuevas, con gasóleo, es vendido. Garaje Escuder.

SE TRASPASA Negocio en marcha, Almacén de Plátanos, Tien-da al detall, En calle cétrica. Hazón en casa Administración.

PERDIDA de un pendiente de oro blanco con pedreguitas y una mayor colgada. Se garantizará bien quien presente en Barlovento 56-1-2.

SE VENDE Arlanderos Alcazar, 1, en buen estado. Avda. Navarra núm. 12, Barlovento.

VENDO Masst muy cerca de capital, 48.000 pesetas, Huesca. Hazón: Esta Admón.

PERDIDA medallón oro con piedra Paso Ribera. Se garantiza su devolución en Castellón.

VENDO centenar herrajes duros: centenas parafusos, tornillos, 125, Tolosa Orrios (Tolosa).

DESEO un masst para venderlo cerca de Castellón. Tolosa. Esta Admón.

PLAZA D

Organiza FERIA 29

PEPE LUIS AZQUEZ

Organiza FERIA 29

